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A vidék.

Brassó, junius 15.

Voltaképpen rettenetesen furcsa 
dolog, pedig úgy van ! Tiszta valóság, 
hogy Magyarország Budapestnek csak 
vidéke.

Volt idő, a mikor nem igy volt, 
és a mikor baj volt, hogy nem igy 
volt. Most igy van; de — szerencsénkre 
— most már baj, hogy igy van.

Akkor még nem voltunk — igaz 
— a fővárosnak vidéke, de még fő
városunk sem volt. És mert annyi erőnk 
nem lehetett, hogy egyszerre nyugati 
nívóra emeljük az egész országot, ösz- 
szes erőnkkel azon voltunk, hogy leg
alább egyetlen várost teremtsünk. A 
jó vidék Budapestért futott, fáradott; 
itt halmozta fel anyagi és szellemi ere
jének legjavát, ölelgette, dédelgette, 
mint az édes szüle egyetlen szemefé- 
nyét, büszkén hivalkodott vele.

Akadémikusán szólva, tény, hogy 
Magyarország szellemi s jórészben 
anyagi erejét is az ország többi terü
letének rovására veszedelmesen absor- 
beálja Budapest. Tény, hogy ez a ma
gyar kulturális élet ez évszázad első 
évtizedei óta folyó rohamos fellendülé
sének szükségképeni következménye. 
De tény az is, hogy nagy baj, hogy 
igy van ; mert az összes politikusok 
egybehangzó véleménye szerint egész
séges, biztos jövendővel biró nemzeti 
állam nem nyugodhatik egyetlen osz
lopon. A franczia állam gyenge lábon 
állott akkor, a mikor az a mondás 
járta, hogy «a kié Páris, azé az or
szág.» Isten irgalmazzon Magyarország
nak, ha ma Budapest kikerülne a ke
zeink közül. — Sok, mentői több élet
erőt, politikai és társadalmi középpon
tot kell teremteni az államban. A lo
calis érdekek istápolásáról, mert a fő
városnak direkte nem használ, meg
szoktuk a pesti lapok nyomán gúnyo
san, mint Jocalpatriotizmusról“ disku- 
rálni. Pedig ez a sokszor lenézett helyi- 
érdeküség a hazafiság reális bölcsője. 
A föld, a melyen lakunk, a melynek

talajából a tápláló élet kikel s fejet 
hány, a rög, a mely összekavarodott 
öregapáink rég elpőrlőit csontjaival, a 
város, a melyhez ifjúkorunk édes em
lékei fűznek, a család és a családi ba
rátok kis köre, ez a gyökere annak a 
terebélyes fának, a mit úgy hívnak: 
szent hazaszeretet. A legdicsőségesebb 
eszmék, melyek a világ világosságai, a 
helyi érdekek szűk, de erős, mert hús
sal és vérrel összeforrott talajából 
bontják ki szárnyaikat népek és nem
zetek fölött.

A ki azon munkál, hogy a vidék 
ne legyen töbé „vidék“, hanem a nem
zeti élet számos hatalmas góczpontjá- 
nak összesége, az nem a széthúzás 
m: gvát melengeti, hanem erdőt növel, 
szép, sugár, erős tölgyekből állót.

Ne lankadjunk mi sem tehát a 
munkában a vidéken. Nekünk is van
nak kötelességeink, a melyek kicsiknek 
látszanak odafönn, de nagyokká nőnek 
itt, a hol mi működünk.

Vezessenek bennünket a hazafias 
egyetértés s főképpen a méltányosan 
osztó igazság 1

Belföld.

Brassó, junius 15.

Széli Kálmán miniszterelnök a képvi
selőház tegnapi ülésén benyújtotta a kiegye
zési javaslatokat, a melyeknek tárgyalását a 
képviselőház hétfőn kezdi meg. A miniszter
elnök előterjesztéséhez az ellenzék is hozzá
járult.

A képviselőház legközelebbi ülésén Holló 
Lajos sürgős interpellácziót fog intézni Fe
jérvári Géza honvédelmi miniszterhez a sze
gedi katonai affaire ügyében.

Kossuth Lajos Tivadar levéllel men
tette ki elmaradását a marosvasárhelyi Kos- 
suth-szobor leleplezési ünnepélyétől.

A honti muzeum védnökségét Vaszary 
Kolos hcrczegprimás vállalta el.

A szegedi párbajügyek mind befejeződ
tek. A hadbíróság tegnapelőtt kezdette meg 
a tanuk kihallgatását.

Desewffy Pál, Margonya község nagy
birtokosa birtokát, mely öt községből áll, 
eladta Hohenlohe porosz hercegnek.

A Nemzeti Muzeum előtti ásatások al
kalmával több emberi csontvázat találtak a 
földben. A rendőrség vizsgálatot indított.

Külföld.

Brassó, junius 15.
A két kormány képviselői hosszasabban 

tárgyaltak az osztrák-magyar bank vezetői
vel a kompenzácziókról, a melyek tekinteté
ben aligha lesznek nehézségek.

Az ostendei gyorsvonat sintörés követ
keztében kisiklott. Senki sem sérült meg és 
anyagi kár nem volt.

Az olasz kamara ellenzéke egyre foly
tatja az obstrukcziót.

Cristiani, a ki Auteuilben megtá
madta az elnököt, a bíróság négy évi fog
házra ítélte.

A rennesi katonai törvényszék nem 
fog vizsgálatot indítani a Dreyfus- ügyben, 
hanem csupán az 1894-iki vizsgálat és a sem- 
mitőszék által gyűjtött adatok alapján fog 
ítélni.

Zöld harag, 
u.

Brassó, junius 15.

Nagyszerűen jellemzi a Kr. Zeitung a 
«Magyarország» czimü lapban «A magyar 
Brassó« czimen megjelent czikket. »Minden 
sora« — írja — «hemzseg a roszakaratu 
ferdítésektől, alávaló gyanúsításoktól és a 
szász népet gyalázó kifejezésektől.» — Hát 
mi nem akarjuk a «Magyarország» czimü la
pot védeni, hanem azt be kell vallanunk, hogy 
e rövid jellemzés azt a benyomást tette ránk, 
mintha nem a «Magyarország»-ról, hanem a 
«Kr. Zeitung»-ról itták volna. A «Kr. Zei
tung» bizonyosan a tükörbe nézett, midőn e 
jellemzést leitta. Találóbban nem lehetne a 
Kr. Zeitungot jellemezni, mint épen ezen 
saját kijelentésével: »Minden sora hemzseg a 
roszakaratu ferditéa éktől, alávaló gyanúsítá
soktól és a magyar népet gyalázó kifeje
zésektől.»

Haragszik a «Kr. Zeitung» azért, hogy 
a hivatok czikk azt állítja, hogy a szász nép 
vaksággal van megverve. Pedig igaza van 
annak a czikknek, különösen, ha kifejezését 
a Lurtz K. és híveire vonatkoztatjuk. Mert 
hát nem vak e az, a ki nem látja azt a 
veszedelmet, a mely a maroknyi 7—8000 
brassói szászt arra az esetre fenyegeti, ha 
az hadat üzen a magyar államnak és a Lurtz
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K. magyargyülölő politikáját folytatja. Hát 
lehet e a magyar államot olyan élhetetlen
nek, olyan gyávának képzelni, hogy huzamo
sabb idejig büntetlenül tűrje azt a páratlanul 
szemérmetlen hajszát, a melyet ellene ez a 
maroknyi zöld párt az elnyomatás hazug 
örve alatt folytat ? «Ha elnyomatásról pa
naszkodnak igaztalanul, hát legyenek igazán 
elnyomva. Hiszen elkeseredettebben, ádáz
zabban akkor sem fognak ellenünk harczol- 
hatni, ha igazán elnyomjuk őket. Ha nin
csenek megelégedve azzal a helyzettel, a 
melyben az övék a hatalom : hát olyan hely
zetbe kell őket hozni, hogy ne legyen az 
övék a hatalom.» így okoskodhatnak állam- 
férfiaink és a brassói szászok egy szép 
reggelen arra ébredhetnek, hogy Brassó vár
megyében feküdtek ugyan le, de Háromszé
ken kelnek tel. Hiszen a Gábor Péter három
széki alispán temetéséről tegnap érkezett 
sepsi-szent-györgyi tudósításunkban nagy 
meglepetésünkre azt olvastuk, hogy az ezen 
temetés alkalmából Sepsi-Szt.-Györgyön egy- 
besereglett előkelőség tagjai szóba holtak 
magok között Brassó Háromszékvármegyébe 
leendő bekebelezésének lehetőségét és nagyon 
valószínűnek tartják, hogy e tekintetben fe
lülről kezdeményező lépéseket fognak tenni.

Úgy látszik tehát, hogy illetékes helyen 
komolyan veszik a bekebelezés tervét vagy 
legalább foglalkoznak ezzel a gondolattal, 
mert hiszen azon kifejezés, hogy «nagyon 
valószínűnek tartják, hogy e tekintetben fe
lülről kezdeményező lépéseket fognak tenni,» 
nem vonatkozhatok egyébre, mint a kormány
körökkel folytonos érintkezésben levő három
széki képviselők által informált egyének né
zetére. Nos és ha a szászok hegemóniája a 
Háromszék vármegyébe való bekeblezésen 
úgy a városban, mint a vármegyében meg
törik, nem következik e be hatalmas léptek
kel az a magyarságba való beolvadás, a mely 
ellen a zöldek életre halálra küzdenek és a 
melyet a fanatismusig felcsigázott magyar- 
gyűlölet harczával vélnek megakadályozhatni 
és a melyet valóban azonban a magyarok

kal való barátságos együttélés által lehetne 
feltartóztatni ? Bizony vaksággal vannak meg
verve a zöld urak; de mi nem haragszunk 
érte, mert nekünk csak hasznunkra lehet ez 
a vakság. Adná az Isten, hogy támadna 
városunkban mielőbb még mintegy tiz Lurtz 
Károly és hozna a városi közgyűlés még 
mintegy tiz olyan határozatot, mint a magyar 
jegyzőkönyv ellen hozott május 17-diki ha
tározat.

Színház.
— A Betyár kendője. —

Brassó, jun. 15.

Teljes egy hónapi sziniidény után, múlt 
kedden este tartotta Tiszay Dezső társulata 
bucsuelőadását. Az általános közmegelége
dés, mely a derék társulattal szemben napra- 
napra fokozódott, az utolsó előadás alkal
mával is méltó módon nyilatkozott meg, a 
mennyiben a nézőtér teljesen tömve volt.

Abonyi 4 felvonásos népszínműve: «A 
betyár kendője» került színre. Könyve s 
Jenő (Bandi) mint a paraszt dráma hőse, tel
jes odaadással, mély érzelemmel és megra
gadó hévvel játszott. Lelki világának kü
lönböző árnyalatait megkapó közvetlenség
gel mutatta be. Annak a kiváló alakitó 
tehetségnek, melylyel különféle szerepeit 
mindannyiszor oly élethűen és igazán ját
szotta, ez alkalommal is szép tanú jelét adta 
Sűrű tapsot, éljent és egy pompás vi
rágcsokrot kapott a kedvelt művész. J e- 
szenszky Irén (Örzse) a boldogtalan fe
leség szenvedéseit és fájdalmát meglepő hű
séggel tolmácsolta. Az előadás folyamán 
több ízben részesült ováczióban s az első 
jelenet után egy szép virágkosarat kapott 
zajos éljenzés és taps kíséretében. S z e- 
k u 1 a Sárika Zsófia szerepében most is ked
ves és pajzán volt. Temperamentummal ját
szott és érzéssel énekelt. A közönség ő vele

szemben sem volt hálátlan, éljenzés, taps és 
remek virágkosár neki is jutott. A darab kisebb 
szerepei is jó kezekben voltak. Az összjáték 
gyorsan gördülő volt.

A rövid egy hónapi működésre a kö
zönség megelégedéssel, a társulat s annak 
derék igazgatója pedig büszkeséggel tekint
het vissza.

Mi is azzal végezzük búcsúnkat, a mi
vel az igazgató : a viszontlátás kedves remé
nyében.

HÍREK

Brassó, junius 15.

— Erdőtiszti kinevezések. A földmi- 
velésügyi miniszter kinevezte e r d ő m e s- 
terekké:Téglás Károlyt a bras
sói, V á r n a i Sándort a fogarasi és Nagy 
Györgyöt a sepsi-szent györgyi erdőhivata
lokhoz. Főerdészekké: Cseh Pált, 
D o n át h Sándort, Porubszky Káz- 
mért a brassói erdőhivatalokhoz.

— A vörös-kereszf-egylet évi jelentése. 
A magyar szent korona országai vörös-ke- 
reszt-egyletének 1898. évi jelentését a mai 
nap kapta meg szerkesztőségünk. E jelen
tésből vettük át a brassóvármegyei választ
mányra vonatkozó alábbi adatokat: az egy
let keletkezett 1885-ben, a tagok összes 
száma 388, pénztári maradvány volt az 1898-ik 
évi deczember hó 31-én 3174 frt. 10 kr, ösz- 
szes egyleti vagyon 3174 frt. 10 kr.

— Filharmonikus hangverseny. Miután 
a belépti-jegyeken a hangverseny napja té
vesen van közölve, ezennel tudatjuk, hogy a 
hangverseny pénteken 16-án 8 órakor lerz.

— Emke. Az Emke igazgató választ
mánya hétfőn tartotta meg junius havi ülé
sét Kolozsvárt. Az igazgató választmány a 
többek között elhatározta, hogy a brassói 
iparos ifjak önképzőköre Emke dalegyleté
nek daloskönyvek és kottapapir küldetnek. 
— Z a j z o n községnek egy könyvtárt

A „Brassói kapor1 tarjája.
Fővárosi divatlevél.
A „Brassói Lapok" tárcsája.

A divat következő szeszélye által épp 
a legalkalmatlanabb időben, a közeledő forró 
nyáron ránk mért, hosszú és nagyon szűk, a 
test tormáit könyörtelenül kitüntető szoknya
forma a sok mindenféle födordisz és tolda
lékkal nemcsak hogy a szabó ügyességét 
teszi kemény próbára, de még türelmét, ér
telmét is kifárasztja a rengeteg finom eltérés 
és változás, a melyet rendelőinek alakbei 
külömbözőségénél és ízlésénél és személyes 
kívánságainál fogva egy—egy ruhán eszkö
zölnie kell, hogy az divatos is legyen, jól is 
álljon. A testhez feszülő szűk szoknyával 
majdnem egy időben tűnt fel a tunika, amely 
sajnos, mindjobban tért kezd hódítani. Egyet 
len egy nagy érdemét tudnám csak, azt, 
hogy tavalyi vagy két éves ruháinkat egy 
tunika és egy kis boleró vagy zsaketke hoz
zá kombinálása által divatositani a legkony- 
nyebb. A tunika formája lehet sokféle, erre 
nézve még annyira tapogatózik a divat, hogy 
nem jutott semmiféle kiforrott megállapodás
ra. Lehet az alsó széle egészen egyenes, 
csak mintegy duplaszoknya formát képezve, 
lehet czakkokba vágott. Végződhetik elől

egy csúcsban vagy elől-hátul csúcsban vagy 
négy szabályos csücskökben, az mindegy. 
Készülhet a ruhával egy színben vagy hoz
záillő más színben és szövetben. Készülhet 
bé lelt vagy áttetsző lenge csipkeszövetből, 
gyapjú, selyem vagy bársonykelméből, csak 
mindig a ruhához illő színben és az alak
nak, a ki viseli, lehető legillőbb formában 
készüljön.

A mindjobban megszilárduló kis rövid 
boleró vagy a formában egymástól igen el
térő rövid zsakettel együtt, újra jogaiba lép 
a blúz és smizett, az utazásokra, kirándulá
sokra, reggeli sétákra annyira nélkülözhetet
len ruhadarab, a házi ruháról nem is szólva. 
Minden uj évad kezdeténél kezdik rebesgetni, 
hogy a blúz talán már nem is divat többé. 
Minden asszony reszketve lesi, hogy mikor 
kell már megválnia ettől a kedves s kényel
mes ruhadarabtól. No egyelőre nemhogy 
még ettől tartani kellene, de sőt a divat 
nyomába járó gyáripar gondoskodik most 
már egészen különösen csak bluzkészitésre 
való kelmékről, a melyekbe a szokásos bojtos 
disz vagy áttört lyukacsos varrás már bele 
van szőve, hogy a drága és időt rabló kézi
munkát fölöslegessé tegye. A forró nyári 
napokra előkerül a fiatalság színe, a fehér 
és a sok kedves hajtásokkal beszött, áttört, 
csíkos, mintázott és pettyes moll batiszt, zefir 
és angol piké.

Egy ilyen fehér ruhán színes csak a 
széles esarpi a mely a derekát övezi és hátul

a ruha aljáig ér. A mollruhákat fodrokkal is 
ékítik, de ez persze már kitűnő vasalónőt 
követel minden tisztításkor. A fehér szín 
különben a díszítéseknél is fontos szerepet 
játszik, úgy a ruhákba tett smizetteken, mint 
a pici kis vállgallérokon, a melyek hiába, 
csak nélkülözhetetlenek nyáron. Erős vastag 
szálú tüll, fekete bársonyaplikációval és fe
kete pillangóhimzéssel, akár fehér ruha fölé 
tunikának, akár blúznak, akár bluzbe^étnek 
igen használatos lesz a nyáron, de ez már 
nem a lányok divatja. A finom gyöngy vagy 
ezüstszürke posztógallérkák, széles fehér tol
dott tüllfodorral, a mely egyforma közökben 
keskeny fodrosra húzott fehér szalagsorokkal 
van tele díszítve és keskeny sifonbodrocskák 
kai szegve a legbájosabb újdonságok közé 
tartoznak. Fekete, keskeny húzott szalag- 
disz fehér alapon vagy fehér fekete alapon 
szintén nagyon alkalmas mindenféle ruha- 
disznek. A mosókemlék mellett, a melyek a 
leghüvösebbek, vannak az idén organdy, éta
min, gáz és zefirkemlék, a melyek könnyű
ségre vetekednek a legkönnyebb batiszttal. 
Jó, hogy csaknem minden divatos kelmét 
meg lehet úgy egy színben, mint 
koczkás, csíkos vagy mintázott kiadásban 
kapni.
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szavaztak meg. A hétfalusi fiókkörnek nép
könyvtár és népdalosköri szervezésre ioo 
irtot utaltak ki. A togarasi kisdedóvódának 
az évi 200 irtot a következő tanévre is 
megszavazták.

— Hangverseny. Jövő vasárnap este a 
•Zöldfa» szálloda kerti helyiségében a kato- 
nazene játszik.

— Az Qrient Nr-I uj kézben. A minap 
adtunk egy rövid hirt arról, hogy az Orient 
szállodát és vendéglőt Béldi Tivadar helybeli 
üzletvezetősége vette át. Az, hogy az üzlet 
Szegő Árpád igazgatósága alá helyeztetett, 
biztosíték arra nézve, hogy a szálloda és 
vendéglő úgy az idegenek, mint mindnyájunk
nak kellemes mulató helye lesz. — A sör- 
csarnok is ritka szép, párkszámba menő 
kertben, eredeti kőbányai sör első kézből 
méretik ki és amint halljuk, egy szállítmány 
elsőrendű erdélyi bor épen megérkezett. A 
hivatalos megnyitás friss sör és bor csapo
lással, Lantos muzsikája mellett vasárnap 
este lesz. Az uj vállalatnak szívesen kívánunk 
szerencsét 1

— Hangverseny Csernátfaluban. A 
pécsi nemzeti színház elsőrendű tagjai és 
Hevessi Janka a fővárosi nyári színház pri
madonnája színművészeti előadással egybe
kötött hargversenyelőadást tartanak jövő 
szombaton Csernátfaluban. Műsor: i. «A 
mézes hetek után» vígjáték i felv. Előadja 
Sebestyén Géza és Győri Giziké. 2. Hang
verseny változatok zongorán előadja S'mándi 
József. 3. «A kesergő leány» magyar műdal 
énekli Hevessi Janka. 4. «Zsidónő» ez. ope
raária énekli Kozma Pista. 5. Boldogtalan 
asszony, vig monolog : előadja Győri Giziké. 
6. «Remény» keringő, énekli Hevessi Janka. 
7. «Szökjünk» kuple-duette előadja Hevesi 
Janka és Kozma Pista. Karnagy: Símándi 
József, rendező: Kozma Pista. Kezdete 8 
órakor.

— Értesitvény. Deés, Besztercze, Er
zsébetváros, Fogara s és Csik-Szereda honvéd 
állomások zab szükséglétének biztosítására néz
ve a m. k.t kolozsvári VL-ik honvéd kerületi 
paracsnokság által 1899. évi junius hó i-én 
3750. szám alatt közzétett' „Hirdetmény“-ben 
h. o.) foglaltak ezennel visszavonatnak, mint
hogy ezen állomások zab szükséglete a folyó 
évre már biztosítva van. Kolozsvárt, 1899. 
évi junius hó 12-én. A m. k. kolozsvári VI.- 
ik honvéd kerületi parancsnokság.

— Székely kivándorlók nyomora. A 
romániai ügynökök ez évben is több ezer 
székely munkást csaltak át mezei munkára 
Romániába. A kézdi-i járásból 1266 egyént 
szerződtettek ezukorrépa kapálásra és pedig 
Esztelnekről 80, Bereczkből 232, Lemhény- 
ből 283, Nyújtódról 80, Polyánból 60, Mar- 
tonosról 33, Felcsernátónból 27, Szászfaluról 
94, Csomortánból 151, mind a legnagyobb 
csalódással, pénzkereset nélkül vesztegelnek 
Romániában. A nagy szárazság miatt ugyanis 
Romániában a répa nem kelt ki s a munká
soknak nincs mit dolgozniok, de el sem 
mehetnek, mert szerződéseik némelyeket áp
rilis 15-étől, másokat május 15-étől odaköti 
négy-öt hónapra. Csupán élelmezést kapnak, 
egyenkint hetenként 2 kilogramm túrót, 1 
kilogramm főzeléket, 1 liter pálinkát — a 
gyermekmunkások ennek felét. Fizetést azon
ban már 8 hete nem kapnak s ha az idő 
nem kedvez a répának, továbbra sem fognak 
kapni. A szerződésük külömben úgy szól, 
hogy a munkanapokra felnőtt munkások 
I frank, 10 báni (50 kr) a gyermekek ennek 
felét kapják a fent közölt élelmezés mellett. 
Ilyen nyomorúságos bérért csalogatják a 
székelyeket Romániába,

— Országos tűzoltó-tanfolyam. A bel
ügyminiszter fölhívja a törvényhatóságokat, 
hogy a területükön levő tűzoltóságok figyel
mét hívják föl a Budapesten julius 16-tól 
augusztus 4-éig rendezendő VlII-ik országos 
tűzoltó-tanfolyamra.

— A budapesti m. kir. állami felső 
(építő) ipariskola (Budapest, VII. kér. Dam- 
janich-utcza 28. sz.) igazgatósága előre érte
síti a jövő iskolai évre az intézetbe lépni 
szándékozó tanulókat és azok szüleit a kö
vetkezőkről: Az intézet három évfolyamból 
áll, melyek sikeres elvégzése három évi gya
korlat igazolása mellett külön vizsgálat le
tétele nélkül jogot ad a kőmives, a kőfa
ragó, vagy az ácsmesterség önálló üzésére s 
az ép tőmesteri vizsgálatra való jelentkezésre. 
A vé; zett tanulók egyéves önkéntesek is 
lehetnek. Tanulókul felvétetnek a 15. életévet 
betöltött olyan ifjak, a kik a gymnásium, 
reál vagy polgári iskola négy alsó osztályát 
sikeresen elvégezték. Azok, a kik a magyar 
nyelvből, a számtanból, a mértan és mér
tani rajzból mind a négy osztályban jó osz
tályzatot kaptak, felvételi vizsgálat nélkül 
vétetnek fel, a többieknek ezekből a tantár
gyakból felvételi vizsgálatot kell tenniök. 
Tanulókul felvétetnek azok is, a kik az építő
ipari szakiskolák első két osztályát jeles si
kerrel végezték. A beiratkozás szeptember 
hó első öt napján történik. A beiratkozásnál 
a következő okmányok szükségesek : 1. Ke
resztlevél, vagy születési bizonyítvány. 2. A 
négy közép-isk. osztályokról szóló bizonyít
ványok 3. Hatósági orvos bizonyítványa. 4. 
Másodszori himlőoltásról szóló bizonyítvány. 
5. Iparhatóságilag hitelesített gyakorlati bi- 
zonyitvány. A beiratásnál különféle dijak 
czimén 8 irtot kell lefizetni; a jegyzetekre és 
tankönyvekre körül-beíül 10 frt szükséges.

— Görögország nagy mysticusáról, 
Pythagorasról kaptunk egy kis füzetet. A 
jól irt sorok elénk varázsolják az ó-kor nagy 
philosophusát, a mint hófehér palástjában, 
koszorús fejjel járkált az agorán, jelképes 
beszédben oktatva mindenkit, a ki tőle ta
nácsot kért, a ki tőle tanulni akart. Bölcsele
tének van bizonyos keleti jellemvonása. So
kat foglalkozott a lélekvándorlás keleties ta
nával : askesást, tisztaságot követelt híveitől, 
kedvelte az avatásokat, a titkos, jelképes 
szertartásokat. Bölcsészeiét szinte vallássá 
avatta, s vannak irók, kik a pythagoreosok 
«sectá»-ját valóságos titkos gyülekezetnek 
tartják. A mysticismust párosította az ión 
bölcsészettudománynyal. Szerinte a szám min
den létezőnek a lényege. S még az erkölcs
tan! ellentéteket is számviszonyokra vezette 
vissza. Ö hirdette először, hogy a fold gömb- 
alaku, hogy melegét örökkönégő középponti 
tüztől kapja. A csillagok forgása tythmikus 
zenével jár, ez a sphaerák harmóniája, Kö
zönségesen ezt nem hallani, éppen azért, 
mert mindig hallani. A kis füzet, a Nagy 
Képes Világtörténet 28 ik füzete, a második 
kötet 4-ik füzete. Gyomlai Gyula irta. Az 
egész munka — Marczali Henrik szerkeszté
se — 12 kötetet teszen; egy kötet ára disz- 
kötésben 8 irt. Részletfizetésre is kapható ; 
füzetenként is a kiadónál (Révai Testvérek 
írod. Int. Részvénytársaság, Bpest, Vili., 
Üllői ut 18.) s bármely hazai könyvkereske
désben. Egy füzet ára 30 kr. Minden heten 
egy füzet jelenik meg.

— Kivitel Bulgáriába. A bulgár pia- 
czokkal osszekottetesben lévő kivivők azon 
számláik helyes kiállításáról, a melyek a ne
vezett országba bevitelre kerülő áruk elvá
molásánál az illető áru értékének megállapí
tására szolgálnak, bővebb felvilágosítást a

brassói kereskedelmi és iparkamara irodájá
tól nyerhetnek.

— A házaló kereskedés eltiltása. A 
kereskedelemügyi m. kir. minister Borsód 
vármegyének szabályrendeletét, mely által a 
házalás a vármegye területén akkint korlá- 
toltatott, hogy az nagy községekben a lát- 
tamozástól számított 3, kis községekben 
pedig 2 napon át engedtetik meg, hogy to
vábbá a házaló kereskedők egy-egy város
ban és községben üzletük gyakorlása végett 
minden 3 hónapban csak egyszer jelenhet
nek meg, jóváhagyta, szintúgy Gyula r. t. 
városnak szabályrendeletét is, mely által a 
házaló kereksedés a város területén eltil- 
tatott.

Nyilvános köszönet.
Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnák Neu
kirchen (Alsó-Auszlria). Az antirheuma- 
tikus és antiarthritisch vértisztitó thea felta
lálójának. Vértisztitó köszvény és reuh- 

matismunsi
Midőn itten nyilvánosságra lépek, teszem 

ezt azért mivel első sorban kötelességemnek tartom 
Wilhelm neukircheni gyógyszerész urnák, szívélyes 
köszönetemet nyilvánítani, azon jó szolgálatokért, 
melyet vértisztitó-theája fájdalmas rheumám ellen 
tett, ős így másoknak is, kik ezen borzalmas be
tegségbe esnek, ezen kitűnő theára figyelmüket 
felhívjam. Nem vagyok képes azon gyötrelmes fáj - 
dalmakat mit 3 éven át minden időváltozásnál tag
jaimban éreztem leírni ős a melyektől sem gyó
gyító szerek, sem a Bőes melletti badeni kénfür- 
dők használata megszabadítani nem tudott. Álmat
lanul fetrengtem éjeleken át ágyamban, étvágyam 
fogyaténossága folytán kinőzésem szemlátomást 
rosszabbult és testi erőm megfogyott.

Fentnevezet theáknak 4 heti használata nem 
csak fájdalmaimtól szabadított meg, hanem testi 
állapotom is lényegesen javult. Hat hete,hogy nem 
használtam már és fájdalmaim nem ismétlődtek.

Erősen meg vagyok győződve arról, hogy 
mindenki ki ily betegségben szenved, ezen thea 
használáta után Wilhelm Ferencz urat, — mint én 
áldani fogják. Gyógyszertárakban kapható.

Kitűnő tiszteleti

Butschin-Sterlitz grófné,
ezredes neje,

Főraktár Brassóban: Jekelius Ferdinand 
gyógyszertárában.

Nyersselyem-básztruha s in es m 
42 frt 75 krig teljes öltönyhöz való kelme 
— Tussors és Shantun-Pongees, valamint 
fekete, fehér és szines ,,Henneberg-selyem“ 
45 kő tói 14 frt 65 krig méterenkint — a 
legdivatosabb szövés, szin és mintázatban, 
privát-fogyasztóknak postabér és vám
mentesen valamint házhoz szállitva, — 
mintákat pedig postafordultával küldenek 
HENNEBERG G. selyemgyárai (cs. és k. 

udvari szállító) Zürichben.
— Magyar levelezés. Svájczba kétszeres 

levélbélyeg ragasztandó. —

Egy szorgalmas és intelligens egyén
kinek a vidéki néppel való érintkezés

ben jártassága van, meghatározott költ

ség és jutalék mellett, mint 

pénzbeszedő ős árusitó 
állandó alkalmazást nyer.

Kis óvadék megkivántatik.
Ajánlatok életkorának Lés eddigi 

működésének megjelölésével „R. 8.“ 
jelige alatt a kiadóhivatalhoz inté- 
zendők.
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„Orient” (Nr. I.) 
szálloda és étterme 

zóna villás reggeli dús választékban 
á 6 kr. 

egy pohár eredeti kőbányai sör 8 kr. 
Gazdag déli és esti étlap 

leszállított árak mellett.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomásá
ra hozni, hogy Lensor főtér 26 szám alatt Brassóban

női szabó műtermet
nyitottam.

Elvállalok minden e szakmába vágó czikkeket és az a leg
újabb szabás szerint divatosan és lehetőleg a legjutányosabban 
és pontosan elkészítek.

Szakmámban! tapasztalataimét M. & L. László urak női 
szabó műtermőkbe egy évig, a Klein Károly ur női szabó mű
termében öt évig és Pesten a Monoszterly és Kuzmik utódai 
cs. és kir. udvari szállító uraknál és osztrák magyarország fő
városaiban sajátítottam el, szakképzettségem így azon helyzetbe 
jutott, hogy bármely igénynek megfelelő munkát elkészíthetek.

A szerzett nagy tapasztalatok után teljes odaadással igyek
szem a u. é közönség kívánalmainak megfelelni.

Kérve nagybecsű pártlogásaikat vagyok
kiváló tisztelettel

Grébl
* női szabó

Úri hölgyek, kik várni és szabni óhajtanak tanulni, felvétetnek.

Szabadalmazva :
Magyarország 15.377

Ausztria 4»/li88
Németország 33761

Svájcz 10382 stb.

Triumph-eapó Újdonság! 

»^legjobb és legkényel
mesebb a világon.

Czélszerii: urak, hölgyek, gyer
mekek és a katonaság részére.

Megszűnt a kényelmetlen fűzés és 
gomnolas.

Egy érintés által fal- s levahstö
Egyedüli gyártó Magyarország, Osztr. és kelet részére:

Michelstadter S. E. ésH.
Gyárak Bécs, Leitmischol, Wlaschim.

Egyedüli, elárusítója
Brassóban! Kapu-ü- lö- sz. alatti (Baross szálloda)

fi o zle te.
Utánvét mellett, vagy az összeg elöleges beküldése 

után, minden állomásra portomentesen küldetik. Megnemfelelő 
áru bérmentve becsereitetik. Árjegyzék abrakkal ingyen és 
bérmentve. Megrendelésnél kerem a talp pontos hosszát 
velünk tudatni. Határozott árak minden talpban láthatók. 
Ismét elárusítóknak kedvezmény. Mindennemű javítás a 
legszolídabban és legolcsóbban eszközöltetik.

A legszolidabb és legpontosabb kiszolgálásról a n. é. kö
zönséget előre is biztosítva, mély tisztelettel

bTAUBEH JÓZSEF
a hok-üzlet vezetője

Brassó, Kapu-utcza 16. (Baross szálloda.)
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< SPECIALISTA 
SERVKÖTűKBEN >

A Keleti-féle csász. és kir. szab, sérv- 
kötő orvosi tekintélyek véleménye sze
rint a legtökéletesebb ezen nemben 
nem csúszik, nem gyakorol kellemetlen 
nyomást ős eltávolítja czólszerü szer
kezeténél fogva az eddigi sérvkötők 
hiányát,

A Keleti-féle gummi-sérvkötö ido
mítható pellotával, szarvasbőrvédővel 
és biztonsági övvel.
Cs. és kir. osztrák-magyar 
és belga kir. szabadalom.

Kitüntetve Brüsselben.
aranyaraiméi és diszokmánnyal.

Anab • egyoldalú 6 forint. 
Ht au . kétoldalú 12 torint.

Gyáramban készülnek ezenkívül mü.
lábak, műkezek, járó- és nyújtó-gépek, egyenestartói (Hessing- 
féle rendszer), orthopádiai fűzők, haskötök, görcse harisnyák 
és mindenféle gumiáruk, urak és hölgyek részére.

Megrendeléseket pontosan és diszkréten eszközöl

In 
In 
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csász. és kir. orvos sebészeti mű- és kötszer gyáros 
Budapesten, (Alapittatott 1878-bau).

IV. Koronaheroeg-utoza 17.
Sebészeti müszergyár gázmotor erővel: 

IV. Roately-utosa. 17. 
Kar Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Nem megfelelő kötőszerek készséggel becseréltetnek.
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Sz. 3824. 1899.
Hirdelmuéy

Az 1899)1901 évi III. oszt, keresetadó kivetése tár
gyában újból értesittetnek az érdekelt felek, hogy az 
adókivetési bizottság előtti tárgyalások tanácsházban a 
kihirdetett napokon délelőtti fél 8 órakor kezdődnek.

Ennek következtében saját érdekében felhivatnak 
az illető napokon sorra kerülő adózók, miszerint az adó
kivetési bizottság előtt pontosan megjelenjenek.

Brassó, 1899. junius 12.
A városi adóhivatal.

Hirdetéseket felvesz

a kiadóhivatal.

Magas jutalékban
részesülnek megbízható szolid ügynökök, kik 
törvényszerűen megengedett sorsjegyeknek, 
részletfizetésre való eladásával, egy nagy 
pénzintézet (részvénytársaság) számlájára 
foglalkozni óhajtanak. Ajánlatok , Confi- 
dentia“ czimen: Eckstein Barnát hir
detési irodájába Budapest, V. Fürdő-utcza 

4 szám a. intézendők.
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RICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER
* Liniinentum. Capeici compoi.
Ezen hírnév»« háziszer »llentállt az idó megprébálásának, mert már több mint 90 óv 

óta megbízható, fájdalomoalllaplt* bedirnilésként alkalssaztatlk kSszvéaynél, ósdinál, tag- 
szaggatásnál és Meghűléseknél és az orvosok által bedörzsöléeekre is mindig gyakrabban 
rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer, hanem Igazi nápazorii háziszer, melynek egy háztartásban sem 
kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van: főraktár: Tlrlk József gyógyszerésznél 
Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert t*bb ki- 
sebbértékü utánzat van forgalomban. KI nem akar negkáresodri, az minden 
egyea^üveget „Horgany" Védjegy áa Riohtor ezógjegyzés nélkül mint MM va
lódit utasítsa vissza. *

RICHTER F. AD. és T|A, «áss. éa Mr. udvari szállítók, kUDOLSTADT (Thüringia).


